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Narodne stvari. 

Društvo „Narodni dom" v Ljubljani. 
„Novice" so uže omenile, da se je v Ljubljani 

osnovalo po prizadevanji in marljivosti g. dr. M o še t a 
društvo z namenom, vsem narodnim društvom ljubljan
skim sezidati posebno hišo, „Narodni dom" imenovano. 
Zares vzvišen namen! Društvo izdalo je posebna pra
vila, katera je vlada uže potrdila z odlokom od 5. ja-
nuarija t. 1. Da bodo naši bralci vedeli, kako in kaj, 
podamo jim tukaj posnetek najvažnejših odstavkov teh 
pravil. 

Namen društva je? vsem ljubljanskim narodnim dru
štvom , ki se z umetnostjo, znanstvom pečajo ali druž-
binskemu razveseljevanju služijo, skupno, stalno in lepo 
domačijo napraviti in na ta način narodno omiko in za
bavo pospeševati. Za zidanje tega ,,doma" potrebni 
denar se ima nabrati tako: Vsak, kdor hoče postati ud 
ali deležnik društva, vzame najmanj en delež za 200 
gold., katere plača ali vse naenkrat ali pa v štirih pol
letnih obrokih po 50 gold. Ta denar se polagoma po-
vrača tako, da deležnik dobiva po 3 odstotke obresti, 
zraven pa še po 2 odstotka kapitala, dokler ni vse iz
plačano. Celo glavnico na enkrat pa more dobiti le, če 
njegov delež kupi društvo samo ali z dovoljenjem od
bora kdo drugi. Ustanovnik postane, kdor društvu naj
manj 1000 gold. na enkrat daruje, podpornik pa , kdor 
daruje najmanj 50 kr. Vsak ud ima volilno pravico, 
to j e , sme voliti in voljen biti. Izstopiti sme, kdor se 
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vsem pravicam, toraj tudi povračilu in obrestim odpove; 
kdor pa svojega deleža popolnem ali o pravem času ne 
plača, zgubi ves prej vplačani denar na korist ,,domu". 

Vodstvo ali načelništvo (odbor), to je, 12 odborni
kov in predsednika, voli občni zbor vsako leto marca 
meseca; tajnika in blagajnika veli potem odbor iz svo
jih udov. Odbor pri njegovem delovanji nadzira po
sebni pregledovalni odsek 5 odbornikov, katere voli 
tudi občni zbor. Brž ko bo društvo ustanovljeno in 
potrebni kapital nabran, se bo kupilo primerno zem
ljišče in na njem jel zidati „Narodni dom". 

Dohodki poslopja se bodo rabili v poplačanje dol
gov, za povraćanje kapitala in obresti od deležev. Ko 
bodo dolgovi in deleži popolnem poplačani, postane po
slopje last „Slovenske Matice'* s tem pogojem , da 
„dćma" ne bo nikoli temu namenu odtegnila, ga ne 
prodala ali zadolžila, polovico dohodkov za-se porabila, 
polovico pa za ustanove dijakom, umetnikom in pisa
teljem. Ce bi pa društvo prej nehalo, dobi „Matica" vse, 
kar je, brez vseh pogojev. 

To je ob kratkem posneto jedro pravil, katera bo 
tako vsak ud še posebej v roke dobil. 

Misel, v središči Slovenije, v beli Ljubljani zidati 
„Narodni dom", da bo narodu našemu spodoben, je bila 
uže večkrat sprožena in tudi priprave uže pričete , al 
neugodni časi in druge razmere so jo ovirale, da je 
vselej zastala. Segala je tudi smrt vmes in pobrala nam 
tega in onega. Da je tak „dom(< nam res potreben in 
da je njegovo mesto le v Ljubljani, o tem — mislimo — 
ni nobene dvombe več; in ker so se na čelo vstopili 
taki možaki, kakor je dr. M o š e , se smemo tudi nade
jat i , da bo ta misel tudi res v dejanje stopila in da 
bomo kmalu imeli v središči Slovenije, v nje glavnem 
mestu Ljubljani „Narodni dom", ki bo središče vsega 
narodnega gibanja in zbirališče narodnjakov iz vseh 
slovenskih pokrajin, na katerega bo vsak Slovenec s 
ponosom gledal. Na noge toraj , narodnjaki, podvizajte 
se postati ustanovniki, deležniki ali vsaj podporniki! 
Dajte, da bo „Narodni dom" prej ko prej stal kot večen 
spomin ponosnim Slovencem! J. A. 


